Урок 58
Узагальнення і систематизація  теми: 
«Фізика атома та атомного ядра. Фізичні основи атомної енергетики»

Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: закріпити знання за темою  «Фізика атома та атомного ядра. Фізичні основи атомної енергетики», продовжити формувати навички та вміння розв’язувати фізичні задачі різних типів, застосовуючи набуті знання;

формування ключових компетентностей: 

· учні повинні вміти розв’язувати задачі різних типів, застосовуючи теоретичні знання, отримані в ході вивчення теми  «Фізика атома та атомного ядра. Фізичні основи атомної енергетики».

Тип уроку. Урок узагальнення і систематизації знань і вмінь учнів.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. 
Тестова перевірка:

І варіант

1. Хто відкрив явище радіоактивності?
А. М. Кюри   Б. Дж. Томсон   В. Н. Бор   Г. Э. Резерфорд   Д. Беккерель
2. Чи змінюється атом в результаті радіоактивного розпаду?

А.  Атом не змінюється

Б.  Змінюється запас енергії атома, але атом залишається атомом того ж хімічного 

      елемента

В.  Атом змінюється, перетворюється в атом іншого хімічного елемента

Г.  Атом на короткий час змінюється, а потім швидко повертається в колишній 

      початковий стан

Д.  В результаті радіоактивного розпаду атом повністю зникає.

3. Що таке бета-випромінювання?

А. Потік ядер Гелію.   Б. Потік швидких іонів Гідрогену.   В. Потік швидких електронів.

Г. Потік частинок електромагнітного випромінювання великої енергії.   

Д. Потік нейтральних частинок.

4. З яких частинок складаються ядра атомів?

А. З протонів   Б. З нейтронів   В. З протонів, нейтронів і електронів   Г. З протонів і нейтронів
Д. З протонів і електронів
5. Скільки електронів міститься в електронній оболонці нейтрального атома, у якого ядро складається з 6 протонів і 6 нейтронів?

А. 6.     Б. 8.     В. 2.     Г. 14.      Д. 0.
6. Які із вказаних частинок найкраще проникають в атомне ядро і викликають ядерні реакції?

А. Електрони   Б. Протони   В. Нейтрони   Г. Альфа-частинки.   Д. Всі перераховані однаково.

7. Деякий елемент містить на 12 нейтронів менше ніж 
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. Який це елемент?

А. 
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8. При бомбардуванні 
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 протоном 
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 утворюється 
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 і вилітає якась ще частинка. Яка це частинка?

А. гама-квант   Б. електрон   В. альфа-частинка   Г. протон   Д. нейтрон
9. Під дією яких сил розривається ядро в процесі реакції поділу ядра урану? 

А. Ядерних   Б. Гравітаційних   В. Електростатичних   Г. Магнітних

10. Ядро якого хімічного елемента утворюється при альфа – розпаді Радію -226?
А. 
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11. Що використовують як пальне в ядерних реакторах?

А. Уран   Б. Графіт   В. Берилий    Г. Вугілля   Д. Бензин 
12. Запишіть рівняння реакції альфа-розпаду 
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ІІ варіант

1. Хто запропонував планетарну модель атома?

А. М. Кюрі   Б. Дж. Томсон    В. Н. Бор   Г. Е. Резерфорд     Д. Беккерель
2. Яке або які з нижченаведених тверджень не справедливі? При розпаді:  І. Змінюється масове число.  II. Змінюється масове число і порядковий номер елемента.  III. Змінюється порядковий номер елемента.  IV. Ні масове число ні порядковий номер не змінюються.

А. Тільки ІІІ.   Б. Тільки ІІ.   В. Тільки І.   Г. І і ІІІ.   Д. І і ІІ.
3. Що таке альфа-випромінювання?

А. Потік ядер Гелію.   Б. Потік швидких іонів Гідрогену.   В. Потік швидких електронів.
Г. Потік частинок електромагнітного випромінювання великої енергії.   

Д. Потік нейтральних частинок.
4. З яких частинок складається атом?

А. З протонів   Б. З нейтронів   В. З протонів, нейтронів і електронів   Г. З протонів і нейтронів
Д. З протонів і електронів

5. Скільки електронів міститься в електронній оболонці нейтрального атома, у якого ядро складається з 8 протонів і 8 нейтронів?

А. 6   Б. 8    В. 2    Г. 14     Д. 0
6. Які із вказаних частинок не проникають в атомне ядро і  не викликають ядерні реакції?

А. Електрони   Б. Протони   В. Нейтрони   Г. Альфа-частинки.   Д. Всі перераховані однаково.
7. Деякий елемент містить на 12 протонів менше ніж 
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. Який це елемент?
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8. При зіткненні протона 
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 з ядром ізотопу літію 
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 утворюється ядро ізотопу 
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 і вилітає якась ще частинка. Яка це частинка?

А. гама-квант   Б. електрон   В. позитрон    Г. протон    Д. нейтрон
9. В атомному ядрі міститься  Z протонів і N нейтронів. Чому дорівнює атомне число цього  ядра?

     А. Z    Б. Z-N   В. Z+N    Г. N     Д. N-Z
10. Ядро какого хімічного елемента утворюється  при бета-розпаді  Радію -226?

А. 
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11. Що використовується в якості сповільнювачів нейтронів в ядерних реакторах?

А. Берилий   Б. Важка  вода і графіт    В. Уран    Г. Холодна вода     Д. Гаряча вода.  
12. Запишіть рівняння реакції бета-розпаду   
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Дописати величини, яких не вистачає.
1. [T1/2 ]  = … ,
2. […] = 1 Бк,
3. А = …𝑵,
4. 𝝀 =… / Т𝟏\𝟐,
5. 𝐷 = 𝑊 /…,
6. [D] = , 
7. Н = К · …,

8. [… ]= 1Зв
9. ɳ = …
ІІІ. Розвязування задач.

1. Записати величини, яких не вистачає.
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2.    Розв’язати задачі.
Задача 1. Визначити, яку масу Урану-235 витрачає за добу атомна електростанція потужністю 2 ГВт, якщо її ККД становить 25%, а під
час кожного поділу ядра урану виділяється 
                 3,2 · 10–11Дж. Маса атома урану становить 3,9 ·10 -25кг.

Задача 2. Після Чорнобильської аварії окремі ділянки електростанції мали радіоактивне забруднення з потужністю 7,5 Гр/год. За який час перебування людина могла отримати на цих ділянках смертельну експозиційну дозу в 5 Зв? Вважайте, що коефіцієнт якості радіоактивного випромінювання дорівнює 1.
Задача 3. Яку дозу випромінювання поглинула льодова брила масою 10 кг, якщо внаслідок опромінення вона награлася на 0,030С?

Задача 4. Активність препарату Радону на початку досліду становила 1500 Бк. Якою стане активність цього препарату, коли розпадається 75% всіх атомів Радону?
  Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §22-27, підготуватися до контрольної роботи.[image: image37.png]
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